



沈小云在合肥上门宣传



李宇航在淮南抗疫一线执勤

相隔百公里 娘俩奏响“同心曲”

本报讯(记者 王玲)新一轮新冠疫情来势汹汹,在抗击疫情队伍中,有这样一对特殊战友,他们就是沈小云和李宇航母子。他们虽在不同的地域、岗位,却不约而同冲在疫情防控的最前线,用实际行动守护着人民群众的健康,演绎着感人的“疫线”故事。

21岁的李宇航是淮南市公安局田家庵分局国庆路派出所的一名社区民警,连续数日坚守在防疫一线,每一轮核酸检测,他都和社区工作人员配合医护人员完成管控小区30000余人的核酸检测任务。身为入党积极分子的他冲锋在前,配合社区工作人员入户排查外地返淮人员、宣传国家防疫政策、筹备检测点位,为区域核酸检测做好准备工作。身为社区民警,李宇航要负责检测点的秩序维护和人员协调,“门口再过来一个志愿者,维持好秩序,大家前后保持一米间隔,每个人都能排上核酸检测,大家不要急,耐心等待,听从工作人员和志愿者的安排,居家隔离期间注意防范电信网络诈骗……”一遍又一遍地喊,一天下来,喉咙都沙哑了。检测点的工作结束后,李宇航短暂休息片刻,又投入到紧张的公安工作当中,处理群众矛盾纠纷、受理当日警情、给居家隔离的精神病患者送药物、清点剩余的防疫物资等事宜。作为一名新警,他用实际行动在“疫”线书写着无悔的青春担当。

在同一时间,相隔百公里的合肥,李宇航的妈妈——沈小云则在抗疫一线当志愿者。沈小云是合肥市包河区同安街道五里庙社区的一名网格员。

从接到街道社区通知开始,沈小云就马不停蹄奔赴前线,通过电话、上门走访,逐一摸排社区内的外地返肥人员,对过往行人进行体温检测,提醒居民住户前往核酸检测点进行检测的同时宣传防疫知识。“我们的工作太渺小了,根本不值一提。通过当志愿者,才亲身体会到了医护人员的不容易。”沈小云说道。

在全国抗击疫情队伍中,有他们母子闪亮的名字;在志愿者服务人群中,有他们母子奉献的身影;在全国各地各个小区,还有很多像沈小云和李宇航母子一样,积极投身到疫情防控工作的力量……戮力同心,抗疫工作者们构筑起了一张群防群治的基层防控网,为疫情防控工作注入了温暖和力量。

(图片由李宇航提供)

父亲临近退休主动请战 儿子带伤投入防控一线 上阵父子兵“战场”共担当

本报记者 李钧

俗话说:“打虎亲兄弟,上阵父子兵”。在淮南公安抗疫的队伍中,就有这样一对特殊的战友——父亲王体海和儿子王魏民。

“请组织上把急、难、险、重都交给我,我党龄长,工作有经验,也没有啥家庭负担。”有着38年党龄的淮南市公安局舜耕派出所副所长王体海这样说。王体海即将于今年8月份退休,此次淮南发生疫情,他主动请战。派出所值班处警、防控点执勤、社区巡逻守护、核酸检测现场维持秩序,他都坚持站在前列、冲在一线。“快退休了,就特别舍不得这身警服。就想多干点事,站好最后一班岗,也是给青年人做个好榜样。”

王体海的儿子王魏民在淮南市公安局九龙岗派出所工作。今年31岁的王魏民于2020年从特警支队被分流到派出所,并很快适应了社区民警的岗位。本轮疫情出现前,王魏民因半月板受伤手术,一直在家休养。疫情来袭,派出所工作任务繁重,他主动向

领导请战,尚未完全康复就戴着支具投入防控一线。

“他这腿也有伤,还和我们一起到社区给十几户行动不便的老人做上门服务,咱们的社区民警真的很敬业。”重华社区党支部书记周庆斌称赞道。

在社区封控执勤点和核酸检测现场,当出现个别群众不理解不配合,或因排队等发生矛盾纠纷时,王魏民总是及时做好法律政策宣传和纠纷化解。每天10余个小时的工作强度,他没叫过一声苦。

“我其实挺挂念父亲,他患有间歇性耳鸣、腰间突出等慢性病,让他多注意,他也就嘴上答应。”王体海、王魏民爷俩已经一个多礼拜没有见过面了,王魏民只能在电话里叮嘱父亲多注意身体,抽空多休息。

在当前紧张的疫情防控工作中,王体海、王魏民这对“父子兵”虽然分属不同“战场”,但都义无反顾、逆行而上,舍小家、顾大家,用坚守和执着,共同守护着群众安全。

职责不同使命相同 父女并肩战疫情



方昌龙和方越共同战“疫”

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“大家不要聚集,按照地面一米线排好队……”“身份证件请拿好,在我这里登记。”4月5日上午,大通区上窑镇方楼村开展第四轮核酸检测,村党支部书记、村委会主任方昌龙与女儿方越上演了战“疫”父女兵,方昌龙负责统筹协调,方越负责核酸采样,虽然职责不同,但使命相同。

方昌龙是一名退伍军人,从1999年开始在方楼村任职。他坚持退伍不褪色,一心为村谋发展,持续增进民生福祉,先后当选安徽省、淮南市劳动模范、市第十一次党代会党代表等。本轮疫情发生后,方昌龙深知责任重大,迅速召集村“两委”班子成员、党员和志愿者成立疫情防控小组,精细部署村里疫情防控工作。

3月27日晚,村里首轮核酸采样开始,他一直奋战到第二天凌晨。第二天上午,该村531户、2713人圆满完成了核酸采样,结果全部阴性,方昌龙心里落下了一块石头。随后几天,他认真总结经验,不断完善核酸采样检测方案,为行动不便的居民上门采样,提高核酸采样效率。同时,认真做好村里环境消杀,为上海、凤台返乡居家隔离村民送去生活必需

品,做好温情关怀。

为防止疫情输入,方昌龙始终坚守在疫情防控监测点和村主要路口卡点,劝返外来车辆和人员;为解决村广播覆盖不到位的情况,他拿着小喇叭,挨家挨户宣传疫情防控;为确保在家自我隔离人员生活有保障,他自己花钱买了米、面、油等生活用品给他们送去。方昌龙用实际行动践行着共产党员的铮铮誓言。

“2020年疫情期间我正在读大四,寒假期间我与父亲并肩战疫情。此次,我又与父亲并肩作战,共同守护村民健康,既是一种责任,也是一种幸运。”方越告诉淮河早报、淮南网记者。方越大学毕业后回到家乡,现在正在开展就业见习。疫情发生后,她听父亲说村里缺个信息录人员,于是响应市委组织部开展的“社区吹哨、党员报到”助力疫情防控工作号召,回到方楼村。她不仅精通电脑,而且年轻有朝气,平时负责信息录入、卡口执勤、核酸采样等工作,在疫情防控一线展现青春风采。

父女同心,共战疫情。在这场没有硝烟的战“疫”中,他们既是父女,也是战友。在方越心中,父亲是自己的榜样;在方昌龙看来,女儿是自己的骄傲。